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令和３年度 第 11回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和４年３月１日（火） 

開 会 午後１時 30分 

会議場 役場西館２階 防災会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之 

 

応召した教育委員（４人） 

岡本 正  永井 薫  花尾 睦明  岡田 真希子 

 

応召しなかった教育委員（０人） 

 

会議に出席した教育委員（４人） 

岡本 正  永井 薫  花尾 睦明  岡田 真希子 

 

会議に欠席した教育委員（０人） 

 

 

 

傍聴者（なし） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           宇多 雅弘 

生涯学習課長         谷邑 雅永 

教育課企画総務室長      間嶋 節夫 

教育課教育推進室長      西川 典男 

教育課給食センター所長    山﨑 二郎 

教育課西はりま天文台公園長  船曳 英司 

生涯学習課生涯学習推進室長  吉田 美恵 

教育課企画総務室長補佐    椿  博子 

教育課企画総務室係長     篠倉 崇泰 
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議事日程 

開  会 

 

日 程１ 会議録署名委員の指名 

 

日 程２ 会議録の承認 

     令和３年度第 10回定例教育委員会 

 

日 程３ 教育長報告 

 

日 程４ 教育委員報告 

 

日 程５ 議案審議 

     議案第 12号 佐用町教育委員会委員辞職の同意について 

     議案第 13号 令和４年度佐用町一般会計予算案に係る教育関係予算及び 

西はりま天文台公園特別会計予算案に対する意見を求める 

ことについて 

     議案第 14号 令和４年度要保護・準要保護世帯の認定について 

 

日 程６ 協議・報告事項 

(1)  新型コロナウイルス感染症への対応状況について 

(2)  上月歴史資料館の指定管理者の指定について 

(3)  佐用町上月歴史資料館条例の一部改正について 

(4)  兵庫型新学習システムの推進について 

(5)  その他 

 

閉  会 
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開   会 

  

教 育 課 長 定刻となりましたので、ただ今から令和３年度第 11 回定例教育委員

会を開会させて頂きます。 

それでは、会議日程に基づき進めさせて頂きます。 

  

日程１ 会議録署名委員の指名 

  

教 育 課 長 日程１ 会議録署名委員の指名ですが、岡田委員を指名させて頂き

ます。 

  

教 育 委 員 はい。 

  

日程２ 会議録の承認 

  

教 育 課 長 日程２ 会議録の承認ですが、令和３年度第 10 回定例教育委員会会

議録の承認につきましては、永井委員に決定しておりますのでよろし

くお願いします。 

  

教 育 委 員 はい。 

  

日程３ 教育長報告 

  

教 育 課 長 日程３ 教育長報告です。教育長よりお願いします。 

  

教 育 長  皆さんこんにちは。コロナウイルス感染症の状況ですが、２月中は

学校や保育園の中でも感染者が発生し、学級閉鎖等の措置を取りまし

た。先週くらいから感染状況が落ち着いてきており、ひとまず安堵し

ています。特に中学校では近々に卒業式、公立高校入試を控えており

ますので、感染拡大を防ぎたいと思います。 

 ワクチン接種については、昨日から教職員の接種が始まりました。

佐用町の優先接種枠を割り当てていただいており、80 人の希望者が接

種する予定です。 

 ２月に行われた公立高校推薦入試については、特に問題なく終わっ

たと聞いております。受験した生徒の中で、適応指導教室に通う生徒

もおりましたが、無事、希望が叶ったようです。 
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 以前、教育長を務めておられました三浦政已さんが２月７日にお亡

くなりになられました。町の教育に貢献いただいた方ですので、叙位

の申請を行う予定です。 

 塚﨑博行元教育委員から本の寄贈を受けましたので委員の皆様に配

布しております。「さよ郡さんぽ」という題名です。自費出版されたそ

うです。装丁も綺麗で内容も豊富ですので是非ご覧ください。 

  

教 育 課 長 教育課と生涯学習課から主な行事予定について報告させて頂きま

す。 

（２月・３月の教育課事業計画、実施状況について説明） 

続いて、生涯学習課より説明いたします。 

  

生涯学習課長 （２月・３月の生涯学習課事業計画、実施状況について説明） 

  

教 育 課 長 これ以外に、各室からの報告事項があればお願いします。 

  

企画総務室長 特にありません 

  

教育推進室長 特にありません 

  

天文台公園長 特にありません 

  

給食センター所長 特にありません 

  

生涯学習推進室長 特にありません 

  

教 育 課 長 報告が終わりました。委員のみなさまからご意見・ご質問がありま

したらお願いします。 

  

教 育 委 員 議会の一般質問についてですが、学校にも生理用品の設置をとのこ

とでしたが、質問の趣旨としては各トイレに生理用品を置くべきだと

いうことでしょうか。 

  

教 育 課 長 そうです。現在は保健室に置いておりますので養護教諭等に申し出

をする必要があります。各校に状況をヒアリングしたところ、保健室

での配布については、単に配布するだけでなく、成長期の不安や、学
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校や家庭での悩みを聞く機会にもなっているとのことで、児童生徒と

繋がり、心のケアに結びつく大切な場に位置づけています。 

こうしたことから、今後も、生理用品については保健室に備え、必

要な時は抵抗感なく相談できる信頼関係を築いていきたいと考えてお

ります。 

  

教 育 長 明石市や宍粟市などでは来年度予算にて実施するようです。 

  

教 育 委 員 忘れたときではなく常時設置するということですか。 

  

教 育 長 貧困問題への対策であるとともに、男女共同参画の視点から、女性

だけが負担を強いられることへの扶助という論点の一般質問です。そ

ういった家庭では、他の様々なことで困っていることが予想されます。

やはり直接教員に相談することができる環境を整える方が、包括的な

支援ができるのではないかと思っています。 

  

教 育 委 員 他の観点として、生理用品を持ち歩くことに負担感を抱えている子

どももいるという側面もあります。そういった負担感の解消も検討す

る必要があると思います。 

  

教 育 委 員 スポーツ功労者表彰はどういった方が対象になるのですか。 

  

生涯学習課長 各競技の全国大会に出場した選手が対象になります。これは表彰規

定により定めてあります。中でも２位以上の成績を残した選手に対し

ては大賞ということで、特別な表彰を贈っているところです。 

  

教 育 委 員 本年の対象者は何人くらいですか。 

  

生涯学習課長 ８名の方に贈呈する予定です。 

  

教 育 委 員 ３月 26 日に行われるスピカホールのイベントは事前に申し込みが

必要なのですか。 

  

生涯学習課長 入れ替え制ですので、事前に申し込みが必要です。 

  

生涯学習推進室長 現在 20 組の参加申し込みがあります。日常でなかなか触れることが
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難しいスタインウェイのピアノを多くの方に楽しんでいただきたいと

思います。 

  

日程４ 教育委員報告 

  

教 育 課 長 日程４ 教育委員報告です。順に報告をお願いします。 

  

教 育 委 員 特にありません 

  

教 育 委 員 ２月９日に図書館協議会に出席しました。令和３年度の図書館運営

状況、事業実施状況、令和 4 年度の事業方針についての報告が有りま

した。図書館の新たな取り組みとして、読書バリアフリー法の施行を

受けて視覚障がい者向けの設備を導入するそうです。これまでもオー

ディオブックなど音声によるものはありましたが、健常者の利用を前

提としたものでした。今回導入するものは視覚障がい者に配慮された

ものと聞いておりますので、是非活用していただきたいです。 

  

教 育 委 員 特にありません。 

  

教 育 委 員 特にありません。 

  

教 育 課 長 ありがとうございました。それでは、次に進めさせていただきます。 

  

日程５ 議案審議 

  

教 育 課 長 日程５ 議案審議に移ります。 

議案第 12 号 佐用町教育委員会委員辞職の同意についてを議題と

いたします。事務局より議案書を朗読いたします。  

  

企画総務室係長 （議案書朗読） 

  

教 育 課 長 本件は人事に関する議案です。地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律第 14 条第 7 項では、教育委員会の会議は公開することが規定さ

れています。ただし、人事に関する事件その他の事件について、教育

長又は委員の発議により、出席者の 3 分の 2 以上の多数で議決した時

は、これを公開しないことができると規定されていますが、発議はご
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ざいますか。 

  

教 育 委 員 非公開としてはいかがですか。 

  

教 育 委 員 （異議なしの声） 

  

教 育 課 長 全員異議なしということで、議案審議は非公開とさせていただきま

す。 

  

 （人事に関するため議案のため非公開） 

 （原案通り教育委員の辞職に同意） 

  

教 育 課 長 次に、議案第 13 号 令和 4 年度佐用町一般会計予算案に係る教育関

係予算及び西はりま天文台公園特別会計予算案に対する意見を求める

ことについてを議題といたします。事務局より、議案書を朗読いたし

ます。 

  

企画総務室係長 （議案書朗読） 

  

教 育 課 長 初めに、教育課関係の一般会計予算及び西はりま天文台公園特別会

計予算について、説明いたします。 

（下記の事項について説明） 

・教育課の所管する予算 

 ・令和４年度新規事業 

 ・予算費目別の説明 

 ・西はりま天文台公園 

  

教 育 課 長 次に、生涯学習課関係の一般会計予算について、生涯学習課長から

説明いたします。 

  

生涯学習課長  私の方からは生涯学習課関係予算について説明いたします。 

 （下記の事項について説明） 

 ・生涯学習課の所管する予算 

 ・令和４年度新規事業及び内容の立て直しを要する事業 

 ・予算費目別の説明 
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教 育 課 長 説明が終わりました。なにかご意見、ご質問等ございますか。 

  

教 育 委 員 各校の図書購入費はどのように積算されていますか。児童生徒数が

減少する中、増額の要望などはないですか。 

  

教 育 課 長  児童生徒数の人数割りと均等割りで積算しています。特に増額の要

望は受けていませんが各校からの要望に応じた予算額となっていま

す。 

  

教 育 委 員  備品購入費に関しては、学校からの要望を全て予算化しているので

すか。 

  

教 育 課 長 各校へヒアリングを行い、優先順位の高いものについて要求をして

います。過去の実績と同等の額を要求しており、必要なものについて

は購入できます。 

  

教 育 委 員 佐用中学校休憩室空調施設整備工事の概要を教えてください。 

  

企画総務室長  保健室のベッド数が限られているため、隣の和室にエアコンを設置

して一時休憩ができる場所として整備する予定です。 

  

教 育 委 員 空気清浄機は各教室に設置するのですか。 

  

教 育 課 長  各校の要望に応じて導入してきましたが、不足する分について今回

購入します。 

  

教 育 長 サーマルカメラは各校に一台配置する予定です。 

  

教 育 課 長 児童生徒だけでなく、来客者用にも活用いただけたらと思います。 

他にご意見等はございませんか。 

  

教 育 委 員 各校の要望が概ね通ったということで、良い予算が組まれていると

思います。 

  

教 育 課 長 それでは、予算案については承認とさせていただきます。 
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教 育 課 長 次に、議案第 14 号 令和 4 年度要保護・準要保護世帯の認定につい

てを議題といたします。事務局より、議案第 14 号を朗読いたします。 

  

企画総務係長  （議案書朗読） 

  

教 育 課 長  朗読が終わりました。企画総務室長補佐より議案について説明を致

します。 

  

企画総務室長補佐 令和４年度の申請件数は 18 件 26 人です。内訳は、小学生 12 人・

中学生 14 人で、新規の申請が３件あります。 

認定の基準は、佐用町立小中学校児童生徒等の就学援助に関する規

則に基づきます。 

それでは、申請ごとに内容について説明させて頂きます。 

（別紙資料に基づき、個々の事例について説明） 

（個人情報を含むため、詳細内容の記載を割愛） 

（審議の結果、14 件を認定する。４件は、認定基準に合致しないた

め不認定とする。） 

  

教 育 課 長 ここで 10 分の休憩を取りたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

  

教 育 委 員 （異議なしの声） 

  

 （15 時 13 分から 10 分間休憩） 

  

教 育 課 長 それでは休憩を解き、会議を再開いたします。 

  

日程６ 協議・報告事項 

  

教 育 課 長 日程６ 協議・報告事項に移ります。 

（1）新型コロナウイルス感染症への対応状況について説明いたしま

す。 

コロナウイルスの変異株であるオミクロン株の流行により、佐用町

内では、1 月中旬から急激に感染者が増加しました。新聞発表では、

累計で 257 人という数字が報道されていましたが、その後も感染者は

増加しています。小中学校では学級閉鎖等の措置を行い、落ち着きを

見せていますが、保育園の方で広がりを見せております。また、その
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影響が小中学校に及ぶことを懸念しているところです。 

感染拡大を防止するためにはワクチン接種の迅速な実施が必要であ

るということで、3 回目のワクチン接種が始まりました。昨日から 65

歳以上の方の集団接種と併せて、教職員の優先接種も始まったところ

で、今週中に希望する約 80 人の接種が終わる予定です。また、5 歳以

上の接種についても、国の方針が決まり、順次接種券の配布が行われ

ると思います。 

この件について、ご質問等ございますか。 

  

教 育 委 員 （意見無し） 

  

教 育 課 長 次に（2）上月歴史資料館の指定管理者の指定についてと、（3）佐用

町上月歴史資料館条例の一部改正についてとは関連がございますの

で、一括して企画総務室から説明を申し上げます。 

  

企画総務室長 このたび、指定管理者選定委員会により、皆田和紙保存会が上月歴

史資料館の指定管理者の候補として選定され、代表者に通知されまし

た。今後、３月議会で指定管理者の指定に関する議案を上程し、議決

後、告辞、通知を経て、4 月 1 日付で協定を締結することになります。 

条例の一部改正については、入館料の免除及び施設の利用許可等に

ついて指定管理者が判断できるようにするものです。合わせて利用料

金についても指定管理者が収受できるようにします。 

条例の改正に伴い、佐用町上月歴史資料館条例施行規則についても、

文言の整理を行うため改正します。 

  

教 育 課 長 説明が終わりました。なにかご意見、ご質問ございますか。 

  

教 育 委 員 （意見なし） 

  

教 育 課 長 次に（4）兵庫型学習システムの推進についてでございます。 

教育推進室長から説明を申し上げます。 

  

教育推進室長  現在、学校現場では新学習システムに基づき複数指導の実施などを

行っています。この制度は平成 13 年に導入され、20 年余り運用され

てきましたが、国により見直された結果、中一ギャップの解消や、不

登校の解消を図るため、小学校高学年への教科専科を進めていく方針
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が決定されました。この方針を受け兵庫県においても兵庫県独自の取

り組みとして、兵庫型学習システムが実施されます。特に大きな変更

点としまして、小学校５、６年生に対し特定の教科において専科の教

員を配置することになります。これまでも音楽などでは、専科教員に

よる指導がありましたが、それらの取組を拡大させることになります。 

それに伴い、時間割なども見直しを行うことになります。学校現場で

は、校長会を中心に来年度に向けた調整を行っているところです。 

 現時点では、配置される教員がフルタイムになるのかパートタイム

になるのか不明瞭ですので、それが決まり次第、担当教科や５、６年

生の担任教員の調整を行う見込みです。全国的な施策ですので今回委

員の皆様に報告させていただきました。 

  

教 育 課 長 説明が終わりました。なにかご意見、ご質問ございますか。 

  

教 育 委 員 職員は現状に比べ加配されるのですか。 

  

教育推進室長  これまでの新学習システムをベースにしますので、現状維持になる

見込みです。専科の教員は、単独で授業を行うことになりますので、

配置がスムーズに行えれば、担任の教員の負担軽減にはつながるので

はないかと考えています。 

 小学校では、全て理科の専科についての希望が出ています。授業の

準備を含めた負担軽減になればと思います。 

  

教 育 委 員 専科の教員は５、６年生だけにしか授業はできないのですか。 

  

教育推進室長  基本的には５、６年生を中心に考えるのですが、佐用町は小規模な

学校が多いので、時間数によっては３、４年生にも授業をすることが

可能です。 

  

教 育 委 員  音楽は原則、担任が受け持つことになるのですか。 

  

教育推進室長  音楽も認められていますが、単学級と、複数学級が混在する場合に、

組み合わせについて制約がでてきます。そういった面を考慮すると対

象となる教科は限定的になります。 

  

教 育 委 員  人事にも制約が生まれそうですね。 
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教 育 委 員  加配になるのであれば、現場にも受け入れやすいと思いますが、調

整が難しそうですね。 

  

教 育 課 長 他にございますか。 

  

教 育 委 員 （意見なし） 

  

教 育 課 長  次に（5）その他に移ります。それぞれの室から報告事項等ありまし

たらお願いします。 

  

企画総務室長 特にありません。 

  

教育推進室長 特にありません。 

  

天文台公園長 特にありません。 

  

給食センター所長 ３月の献立表をお配りしています。３月は３日にひな祭り献立、７

日に卒業お祝い献立を実施します。人気のメニューを盛り込んだので、

是非楽しんで欲しいと思います。 

  

生涯学習推進室長 特にありません。 

  

教 育 課 長 報告が終わりました。全体を通してでも結構です、何かご質問等

ありましたらお願いします 

  

教 育 委 員  予算説明の際にありました AI ドリルとはどういったものですか。 

  

企画総務係長  子どもの回答内容から AI が理解度を判断し、それぞれの子どもにと

って一番合った問題を出題できる教材です。個別最適な学びを推進に

つながることを期待しています。 

  

教 育 課 長 それでは、本日の会議はこれをもって終了となります。 

それでは、次回の教育委員会は令和４年 3 月 25 日（金）15 時 00

分でお願いいたします。 

最後に閉会の挨拶を教育長より申し上げます。 
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教 育 長 慎重審議ありがとうございました。 

報道でもご存知の通り、この時代になって戦争が起こってしまいま

した。世界の情勢も混沌としているように思います。子どもたちの幸

せのために大人たちがしっかりと考え、判断しなくてはならないと感

じました。 

 

   

 

 

閉会 午後３時 49分 
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